

BERICHT AN DIE AKTIONÄRE

Hohe Wachstums- dynamik und neue Bestmarken

HALBJAHRESBERICHT 2021

INHALTSVERZEICHNIS

- 03 **Zahlen im Überblick**
- 04 **Bericht an die Aktionäre**
- 06 **Konsolidierte Bilanz**
- 07 **Konsolidierte Erfolgsrechnung**
- 08 **Entwicklung des konsolidierten Eigenkapitals**
- 09 **Konsolidierte Geldflussrechnung**
- 10 **Anhang zur Konzernrechnung**
- 14 **Agenda**

Kurzportrait

Die Bossard Gruppe ist eine weltweit führende Anbieterin von Produktlösungen und Dienstleistungen in der industriellen Verbindungs- und Montagetechnik. Über 1 Million Artikel sowie eine ausgewiesene Kompetenz in der technischen Beratung und in der Lagerbewirtschaftung zeichnen die Bossard Gruppe aus.

Bossard wurde 1831 in Zug gegründet. Heute zählen lokale und multinationale Unternehmen auf Bossards Kompetenz, um ihre Produktivität zu steigern – mit Erfolg. Dieses Konzept, das auch ein Versprechen an ihre Kunden ist, nennt Bossard «Proven Productivity».

Dazu gehören unter anderem die Optimierung von Prozessen und die Reduktion von Lagerbeständen, um die Effizienz und Produktivität nachhaltig zu steigern. Zudem gilt Bossard beim Aufbau intelligenter Produktionsstätten im Sinne von Industrie 4.0 als Pionierin.

Mit 2 500 Mitarbeitenden an weltweit 83 Standorten in 31 Ländern erzielte die Bossard Gruppe im Geschäftsjahr 2020 einen Umsatz von 812,8 Mio. CHF. Bossard ist an der SIX Swiss Exchange kotiert.

Zahlen im Überblick

in Mio. CHF	1. Halbjahr 2021	1. Halbjahr 2020	Jahr 2020
Nettoumsatz	494,8	399,4	812,8
Bruttogewinn	159,8	122,2	248,7
Betriebsgewinn (EBIT)	67,2	41,1	86,4
in % des Nettoumsatzes	13,6	10,3	10,6
Konzerngewinn	52,6	31,6	67,8
in % des Nettoumsatzes	10,6	7,9	8,3
Geldfluss aus Betriebstätigkeit	46,6	34,4	91,6
Umlaufvermögen	551,5	480,2	453,2
Anlagevermögen	191,0	183,4	188,1
Kurzfristiges Fremdkapital	240,8	199,9	174,5
Langfristiges Fremdkapital	148,1	166,3	144,5
Eigenkapital	353,6	297,4	322,3
in % der Bilanzsumme	47,6	44,8	50,3
Bilanzsumme	742,5	663,6	641,3
Nettoverschuldung	152,6	191,9	155,7
Gewichteter Personalbestand ¹⁾	2 459	2 412	2 410
Aktienkapital ²⁾			
Anzahl Titel dividendenberechtigt			
Namenaktien A zu 5 CHF nominal	6 336 940	6 314 512	6 330 874
Namenaktien B zu 1 CHF nominal	6 750 000	6 750 000	6 750 000
Total dividendenberechtigt, in Namenaktien zu 5 CHF nominal umgerechnet	7 686 940	7 664 512	7 680 874
Börsenkurse in CHF (Ticker-Symbol: BOSN)			
Kurs am Ende der Berichtsperiode	282,5	144,8	178,4
Namenaktie A höchst während der Periode	284,5	176,1	179,4
Namenaktie A tiefst während der Periode	175,6	95,1	90,0
Kennzahlen			
Konsolidierter Gewinn je Namenaktie A in CHF ^{2) 3)}	13,46	8,25	8,73
Konsolidiertes Eigenkapital je Namenaktie A in CHF	46,0	38,8	41,9
Kurs-Gewinn-Verhältnis (Kurs 30.06. bzw. 31.12.)	21,0	17,6	20,4
Kurswert/Eigenkapitalwert pro Aktie (Kurs 30.06. bzw. 31.12.)	6,1	3,7	4,3

1) Periodendurchschnitt umgerechnet auf Vollzeitmitarbeitende

2) Basis: Jahresdurchschnitt dividendenberechtigtes Aktienkapital

3) Basis: Konzerngewinn – Anteil Aktieninhaber Bossard Holding AG – 6 Monate hochgerechnet auf 12 Monate

BERICHT AN DIE AKTIONÄRE

Hohe Wachstumsdynamik und neue Bestmarken

Sehr geehrte Damen und Herren

Das erste Halbjahr 2021 stand ganz im Zeichen eines global breit abgestützten Wirtschaftsaufschwungs. Bossard verzeichnete sowohl beim Umsatz wie auch beim Betriebs- und Konzerngewinn neue Bestmarken und ist somit zurück auf Wachstumskurs. Der Umsatz stieg im ersten Halbjahr 2021 um 23,9 % auf 494,8 Mio. CHF (Vorjahr: 399,4 Mio. CHF). Zu diesem deutlichen Wachstum trugen alle drei Marktregionen mit doppelstelligen Wachstumsraten bei. Der Betriebsgewinn (EBIT) nahm um 63,6 % auf 67,2 Mio. CHF zu, die EBIT-Marge belief sich dabei auf hohe 13,6 %. Umsatz und Ergebnis liegen damit nicht nur deutlich über dem Vorjahr, sondern auch 9,7 % bzw. 26,9 % über dem Niveau von 2019. Die laufenden Wachstumsinitiativen erhöhen zudem das strukturelle Wachstum der Gruppe.

Die starke Leistungsentwicklung im ersten Halbjahr erklärt sich einerseits mit der zum Vorjahr tiefen Vergleichsbasis und andererseits mit der hohen Nachfrage in allen drei Marktregionen als Folge der Abschwächung der COVID-19 Pandemie. Nachdem im vierten Quartal 2020 bereits eine Beschleunigung der Nachfrage zu verzeichnen war, hat diese in der ersten Jahreshälfte weiter an Dynamik zugenommen. Die Breite dieser Erholung zeigte sich auch darin, dass Bossard nicht nur in allen drei Marktregionen, sondern auch in allen Ländergesellschaften zweistellige Wachstumsraten verzeichnete. Besonders erfreulich entwickelten sich die im Fokus stehenden Wachstumsindustrien Robotik, Elektromobilität, Schienenfahrzeugbau und die Medizinaltechnik.

Während die Gruppe im ersten Halbjahr 2020 maximal gefordert war, die Versorgung der Kunden trotz unterbrochenen Lieferketten als Folge der Lockdowns sicherzustellen, so durchlebte die Bossard Gruppe im ersten Halbjahr 2021 wiederum grosse Herausforderungen auf dem Beschaffungsmarkt. In diesem Fall führte jedoch die überdurchschnittliche Nachfrage zu Lieferengpässen, Kapazitätseinschränkungen und einer signifikanten Preissteigerung von Rohmaterialien und Frachtkosten.

Entscheidend für den Erfolg von Bossard waren in beiden Extremsituationen drei wesentliche Faktoren. Einerseits die Flexibilität unserer Mitarbeitenden,

welche unter schwierigen Bedingungen Höchstleistungen erbracht haben. Andererseits die seit Jahren praktizierte Einkaufsstrategie, welche sich auf mehrere Beschaffungsquellen abstützt und letztlich unsere grosszügige Lagerhaltung. Obwohl diese mit einer hohen Kapitalbindung von über 280 Mio. CHF die grösste Bilanzposition darstellt, war sie vor allem in den letzten 18 Monaten von zentraler Bedeutung, um die Lieferfähigkeit gegenüber unseren Kunden bestmöglich sicherzustellen.

Starke Erholung in Europa

Europa hatte wesentlichen Anteil an der deutlichen Resultatverbesserung im ersten Halbjahr. So erhöhte sich der Umsatz im ersten Halbjahr um 24,6 % auf 293,7 Mio. CHF (in Lokalwährung: +22,2 %). Bis auf das Luftfahrtsegment entwickelten sich alle Bereiche sehr solide. Zu verdanken war dies einerseits der konstant hohen Lieferfähigkeit von Bossard, andererseits aber auch der Erholung der europäischen Wirtschaft. Zusätzlich konnte im Fokusmarkt Schienenfahrzeugbau substantielles Geschäft dazugewonnen werden.

Diversifiziertes Wachstum in Amerika

Im Amerikageschäft verzeichnete die Gruppe im ersten Halbjahr ein überdurchschnittliches Nachfrageplus, welches ebenfalls breit abgestützt war. Der Umsatz stieg dabei um 14,5 % auf 110,8 Mio. CHF. In Lokalwährung fiel das Wachstum mit 21,4 % noch höher aus. Besonders erfolgreich konnten die über die vergangenen Jahre aufgebauten Kompetenzen im Bereich der Elektromobilität in neue Kundenbeziehungen umgesetzt werden.

Marktanteilsgewinne in Asien

In Asien stieg der Umsatz im ersten Halbjahr um nicht weniger als 35,0 % (in Lokalwährung: +34,6 %) auf 90,3 Mio. CHF und dies trotz hoher Vergleichsbasis im Vorjahr. Der Fokus auf Wachstumssegmente führte insbesondere zum Ausbau der Marktposition in den Bereichen Robotik und Elektronik mit einer erfreulichen Entwicklung der Projektpipeline.

Markanter Gewinnsprung

Das im Vergleich zum Vorjahr deutliche Umsatzwachstum zeigte sich auch im Bruttogewinn. Dieser nahm um 30,8 % auf 159,8 Mio. CHF zu. Der Verkaufs- und Administrationsaufwand ist um 14,2 % auf 92,6 Mio. CHF angestiegen, wobei ein Teil dieser Zunahme der höheren Anzahl Mitarbeitenden zuzu-

schreiben ist. So stieg der Personalbestand im Vergleich zum Vorjahr um 3,2 % auf 2 480 Vollzeitstellen. Im Verhältnis zum Umsatz sank der Verkaufs- und Administrationsaufwand im Vergleich zum Vorjahr hingegen von 20,3 % auf 18,7 %.

Die starke Wachstumsdynamik führte trotz der höheren Kostenbasis zu einem markanten Gewinnwachstum. So stieg der EBIT im ersten Halbjahr um 26,1 Mio. CHF, oder 63,6 %, auf 67,2 Mio. CHF. Die EBIT-Marge belief sich dabei auf 13,6 % nach 10,3 % im Vorjahr. Der Konzerngewinn stieg auf 52,6 Mio. CHF (Vorjahr: 31,6 Mio. CHF), was einem Plus von 66,5 % entspricht.

Solide Bilanzkennzahlen

Infolge des beschleunigten Wachstums in den ersten sechs Monaten erhöhte sich die Bilanzsumme gegenüber Ende 2020 um 15,8 % auf 742,5 Mio. CHF. Der Haupttreiber findet sich in der Zunahme des operativen Nettoumlaufvermögens, welches um 13,7 % angestiegen ist. Die Zunahme ist einerseits auf die höheren Kundenforderungen durch die deutliche Umsatzsteigerung und andererseits auf das höhere Warenlager zurückzuführen. Dieses wurde aufgrund der angespannten Beschaffungsmarktsituation zur Gewährleistung unserer Lieferfähigkeit gegenüber unseren Kunden deutlich erhöht. Der Eigenfinanzierungsgrad beläuft sich derzeit auf 47,6 % und unterstreicht die solide Finanzlage.

Wachstum spiegelt sich im Cashflow

Der Free Cashflow belief sich im ersten Halbjahr auf 35,3 Mio. CHF nach 13,6 Mio. CHF im Vorjahr. Die wesentlichen Einflussfaktoren waren die solide Ertragskraft sowie eine geringere Investitionstätigkeit. Trotz der Dividendenzahlung von 33,9 Mio. CHF im April 2021 sank die Nettoverschuldung in den ersten sechs Monaten leicht von 155,7 Mio. CHF auf 152,6 Mio. CHF.

Innovation als Grundlage für weiteres Wachstum

Smart Factory Assembly wird vom Markt gut aufgenommen. Mit der Einführung dieser neuen, eigenständigen Dienstleistung unterstützen wir unsere Kunden bei der Digitalisierung der Montage. Diese erhöht die Prozesssicherheit und Produktivität und senkt damit die Produktionskosten der Fertigung. Mit weiteren digitalen Dienstleistungen wie beispielsweise unserer neuen «Real Time Manufacturing»-

Einkaufsplattform ermöglichen wir unseren Kunden gefräste oder gedrehte CNC Prototypen oder erste Kleinserien schnell und preislich sowie zeitlich zuverlässig zu beziehen. Beide Bereiche unterstreichen unsere Kompetenzen in der Digitalisierung, der Prozessoptimierung und damit der Erhöhung der Produktivität.

Bossard wird im Zuge der Umsetzung ihrer Strategie 200 weiterhin verstärkt in Wachstumsinitiativen investieren.

Ausblick

Auch für das zweite Halbjahr 2021 rechnen wir mit einer anhaltend positiven Nachfrageentwicklung. Diese Haltung basiert dabei auf den vollen Auftragsbüchern unserer Kunden sowie der global breit abgestützten Erholung der Konjunktur, die sich auch in der Entwicklung der Einkaufsmanagerindizes spiegelt. Die Situation am Beschaffungsmarkt dürfte auch in der zweiten Jahreshälfte angespannt bleiben, so dass mit weiteren Preiserhöhungen und längeren Lieferfristen zu rechnen ist. Der Ausblick für das Gesamtjahr bleibt infolge der COVID-19 Pandemie weiterhin von Unsicherheiten und Risiken geprägt.

Bis zum Jahresende erwarten wir, dass sich das Wachstumstempo mit der fortschreitenden Erholung normalisiert. Für das Geschäftsjahr 2021 strebt die Gruppe einen Umsatz in der Grössenordnung von 930 Mio. CHF bis 960 Mio. CHF an (2020: 812,8 Mio. CHF). Die EBIT-Marge dürfte sich aus heutiger Sicht im oberen Bereich der anvisierten Bandbreite von 10 % bis 13 % bewegen.



Dr. Thomas Schmuckli
Verwaltungsratspräsident



Dr. Daniel Bossard
CEO

Zug, 24. August 2021

Konsolidierte Bilanz

in 1000 CHF	30.06.2021	30.06.2020	31.12.2020
Aktiven			
Umlaufvermögen			
Flüssige Mittel	66 104	45 666	40 676
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	183 614	134 887	145 080
Sonstige Forderungen	4 965	4 392	3 462
Rechnungsabgrenzungen	15 196	16 113	12 246
Vorräte	281 624	279 115	251 772
	551 503	480 173	453 236
Anlagevermögen			
Sachanlagen	130 783	127 403	129 170
Immaterielles Anlagevermögen	33 810	31 155	32 259
Finanzielles Anlagevermögen	4 595	3 325	5 404
Latente Steuerguthaben	21 774	21 567	21 239
	190 962	183 450	188 072
Total Aktiven	742 465	663 623	641 308
Passiven			
Kurzfristiges Fremdkapital			
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	70 140	51 578	49 870
Sonstige Verbindlichkeiten	27 469	15 066	20 328
Rechnungsabgrenzungen	44 673	32 760	28 502
Steuerverbindlichkeiten	9 617	9 108	4 745
Rückstellungen	1 464	3 733	3 353
Finanzschulden	87 421	87 632	67 652
	240 784	199 877	174 450
Langfristiges Fremdkapital			
Finanzschulden	131 276	149 955	128 679
Rückstellungen	7 688	7 167	6 805
Latente Steuerverbindlichkeiten	9 128	9 178	9 034
	148 092	166 300	144 518
Total Fremdkapital	388 876	366 177	318 968
Eigenkapital			
Aktienkapital	40 000	40 000	40 000
Eigene Aktien	-2 640	-4 325	-3 171
Kapitalreserven	74 052	72 497	72 860
Gewinnreserven	238 288	187 249	210 266
	349 700	295 421	319 955
Minderheitsanteile	3 889	2 025	2 385
Total Eigenkapital	353 589	297 446	322 340
Total Passiven	742 465	663 623	641 308

Konsolidierte Erfolgsrechnung

in 1000 CHF	1. Halbjahr 2021	1. Halbjahr 2020
Nettoumsatz	494 786	399 431
Kosten der verkauften Waren und Leistungen	334 981	277 255
Bruttogewinn	159 805	122 176
Verkaufsaufwand	62 818	54 649
Administrations- und Verwaltungsaufwand	29 757	26 424
Betriebsgewinn (EBIT)	67 230	41 103
Anteil am Ergebnis von assoziierten Gesellschaften	390	109
Finanzergebnis	987	3 144
Gewinn vor Steuern	65 853	37 850
Ertragssteuern	13 285	6 281
Konzerngewinn	52 568	31 569
Davon zurechenbar:		
Aktieninhabern von Bossard Holding AG	51 721	31 600
Minderheitsanteilen	847	-31
in CHF	2021	2020
Gewinn pro Namenaktie A ¹⁾	13,46	8,25
Gewinn pro Namenaktie B ¹⁾	2,69	1,65

1) Der Gewinn pro Aktie wird basierend auf dem Konzerngewinn – Anteil Aktieninhaber Bossard Holding AG, hochgerechnet auf 12 Monate – und dem dividendenberechtigten Aktienkapital (Jahresdurchschnitt) berechnet. Es besteht kein Verwässerungseffekt.

Entwicklung des konsolidierten Eigenkapitals

in 1000 CHF	Gezeichnetes Kapital	Eigene Aktien	Kapitalreserven	Gewinnreserven			Anteil Aktionäre Bossard	Minderheitsanteile	Total Eigenkapital
				Einbehaltene Gewinne	Verrechneter Goodwill	Währungsdifferenzen			
Stand 01.01.2020	40 000	-2 571	72 477	615 014	-333 937	-89 460	301 523	3 001	304 524
Gewinnausschüttung				-15 355			-15 355	-43	-15 398
Konzerngewinn				31 600			31 600	-31	31 569
Aktienbeteiligungsplan			527				527		527
Veränderung eigene Aktien		-1 754	-507				-2 261		-2 261
Verrechnung Goodwill					-10 700		-10 700		-10 700
Minderheitsanteile aus Akquisitionen							0	-749	-749
Währungsumrechnungsdifferenz						-9 913	-9 913	-153	-10 066
Stand 30.06.2020	40 000	-4 325	72 497	631 259	-344 637	-99 373	295 421	2 025	297 446
Stand 01.01.2021	40 000	-3 171	72 860	666 714	-350 536	-105 912	319 955	2 385	322 340
Gewinnausschüttung				-33 866			-33 866		-33 866
Konzerngewinn				51 721			51 721	847	52 568
Aktienbeteiligungsplan			601				601		601
Veränderung eigene Aktien		531	591				1 122		1 122
Verrechnung Goodwill					171		171		171
Minderheitsanteile aus Akquisitionen				-1 111			-1 111	636	-475
Währungsumrechnungsdifferenz						11 107	11 107	21	11 128
Stand 30.06.2021	40 000	-2 640	74 052	683 458	-350 365	-94 805	349 700	3 889	353 589

Konsolidierte Geldflussrechnung

in 1000 CHF	1. Halbjahr 2021	1. Halbjahr 2020
Konzerngewinn	52 568	31 569
Anteil am Ergebnis von assoziierten Gesellschaften	390	109
Ertragssteuern	13 285	6 281
Finanzertrag	-3 021	-1 552
Finanzaufwand	4 008	4 696
Abschreibungen und Amortisationen	11 147	9 556
(Abnahme)/Zunahme Rückstellungen	-1 136	1 336
Gewinn aus Abgängen von Sachanlagen	-73	-43
Verlust aus Abgängen von immateriellem Anlagevermögen	0	6
Erhaltener Finanzertrag	316	74
Bezahlter Finanzaufwand	-1 575	-1 554
Bezahlte Steuern	-12 061	-5 850
Zunahme Aktienbeteiligungsplan (Eigenkapitalanteil)	601	527
Übriger nicht liquiditätswirksamer Aufwand	927	235
Geldfluss aus Betriebstätigkeit vor Veränderung Nettoumlaufvermögen	65 376	45 390
Zunahme Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	-34 149	-331
Zunahme sonstige Forderungen	-4 314	-4 188
Zunahme Vorräte	-23 611	-8 403
Zunahme/(Abnahme) Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	18 742	-2 867
Zunahme sonstige Verbindlichkeiten	24 585	4 778
Geldfluss aus Betriebstätigkeit	46 629	34 379
Investitionen in Sachanlagen	-8 291	-9 199
Erlös aus Verkauf von Sachanlagen	621	417
Investitionen in immaterielles Anlagevermögen	-4 182	-1 442
Netto Mittelabfluss aus Unternehmenskäufen	0	-11 620
Investitionen in finanzielles Anlagevermögen	-644	-123
Desinvestitionen von finanziellem Anlagevermögen	1 126	1 223
Geldfluss aus Investitionstätigkeit	-11 370	-20 744
Aufnahme/Rückzahlung kurzfristige Finanzschulden	19 665	37 119
Aufnahme/Rückzahlung langfristige Finanzschulden	2 493	-19 271
Kauf/Verkauf eigene Aktien	531	-1 754
Gewinnausschüttung an Aktionäre	-33 866	-15 355
Gewinnausschüttung an Minderheiten	0	-43
Geldfluss aus Finanzierungstätigkeit	-11 177	696
Währungsumrechnungsdifferenz	1 346	-1 318
Veränderung flüssige Mittel	25 428	13 013
Flüssige Mittel 01.01.	40 676	32 653
Flüssige Mittel 30.06.	66 104	45 666

ANHANG ZUR KONZERNRECHNUNG

1. Tätigkeitsbereich

Die Bossard Holding AG, Zug, Schweiz, eine Aktiengesellschaft schweizerischen Rechts, ist die Muttergesellschaft aller der Bossard Gruppe (nachfolgend Gruppe) angeschlossenen Unternehmen. Der Tätigkeitsbereich der Gruppe umfasst den Vertrieb von Verbindungselementen aller Art, namentlich Schrauben sowie damit verbundene Engineering- und Logistikdienstleistungen. Die Gruppe ist in den drei geografischen Regionen Europa, Amerika und Asien tätig und zählt in ihrem Bereich zu den marktführenden Unternehmen.

2. Grundsätze für die Konzernrechnungslegung

Dieser ungeprüfte konsolidierte Zwischenbericht für das 1. Halbjahr 2021 wurde unter Anwendung von Swiss GAAP FER und in Übereinstimmung mit Swiss GAAP FER 31 erstellt. Dieser konsolidierte Zwischenbericht beinhaltet nicht alle Informationen und Offenlegungen, wie sie in der jährlichen Konzernrechnung verlangt werden und sollte deshalb in Verbindung mit dem geprüften Geschäftsbericht 2020 gelesen werden. Dieser konsolidierte Zwischenbericht wurde nach den gleichen Rechnungslegungsgrundsätzen und Bewertungsgrundlagen erstellt, wie sie in der Konzernrechnung per 31. Dezember 2020 angewandt wurden.

Schätzungen und Annahmen bei der Bilanzierung

Die im konsolidierten Zwischenbericht angewandten Schätzungen und Annahmen des Verwaltungsrats und der Konzernleitung haben sich im Vergleich zur Konzernrechnung 2020 nicht wesentlich verändert.

3. Änderungen im Konsolidierungskreis

Im 1. Halbjahr 2021 wurde die Effilio AG, Schweiz, mit der Bossard Finance AG, Schweiz, fusioniert.

Im 1. Halbjahr 2020 gab es keine Änderungen im Konsolidierungskreis.

4. Segmentinformation

Die Bossard Gruppe ist mit all ihren Ländergesellschaften in der industriellen Verbindungstechnik weltweit tätig. Es gibt keine unterschiedlichen Segmente im Sinne von Swiss GAAP FER 31. Alle Ländergesellschaften werden nach der einheitlichen Geschäftsstrategie geführt. Zentrale Elemente der Bossard Strategie sind ein einheitliches Geschäftsmodell mit gleicher Kunden- und Produktausrichtung in den weltweit wichtigsten Industrieregionen. Bossard versorgt Industrieunternehmen an deren verschiedenen Produktionsstandorten weltweit mit Produkten der Verbindungstechnik und den damit verbundenen Dienstleistungen nach einheitlichen Qualitätsstandards mit einheitlichen operativen Systemen und Prozessen. Verwaltungsrat und Konzernleitung führen die Bossard Gruppe auf der Basis der Abschlüsse der einzelnen Ländergesellschaften sowie des Konzernabschlusses. Aufgrund der Anzahl Ländergesellschaften delegiert der CEO die Überwachung der Ziele und deren Umsetzung im operativen Tagesgeschäft an die übrigen Konzernleitungsmitglieder, welche jeweils für eine unterschiedliche Anzahl Gesellschaften in unterschiedlichen Regionen verantwortlich sind.

5. Umsatz nach Regionen

in Mio. CHF 1. Halbjahr	Europa		Amerika		Asien		Gruppe	
	2021	2020	2021	2020	2021	2020	2021	2020
Erlös aus Lieferungen und Leistungen	294,6	236,4	111,3	97,1	90,6	67,6	496,5	401,1
Erlösminderungen	0,9	0,7	0,5	0,3	0,3	0,7	1,7	1,7
Total Nettoumsatz	293,7	235,7	110,8	96,8	90,3	66,9	494,8	399,4

6. Finanzergebnis

in 1000 CHF	1. Halbjahr 2021	1. Halbjahr 2020
Finanzertrag	3 021	1 552
Finanzaufwand	4 008	4 696
Total Finanzergebnis	987	3 144

7. Akquisitionen und Veräusserungen von Tochtergesellschaften und Betrieben

Akquisitionen 2021

Im März 2021 erfolgte eine Kaufpreisanpassung eines Asset Deals aus dem Jahr 2019 in China. Die Auflösungen einer Rückstellung und eines latenten Steuerguthabens führten zu einer Reduktion des Goodwills von 0,2 Mio. CHF.

Veräusserungen 2021

Im Jahr 2021 wurden keine Gesellschaften veräussert.

Akquisitionen 2020

Im Januar 2020 wurde die Beteiligung an der Torp Tekniske AS, Norwegen, von 60,0 % auf 100,0 % erhöht. Aus diesem Zukauf entstand ein Geldabfluss von 11,6 Mio. CHF und es resultierte ein Goodwill von 10,9 Mio. CHF.

Im April 2020 erfolgte eine Kaufpreisanpassung eines Asset Deals aus dem Jahr 2019 in China. Die Auflösungen einer Rückstellung und eines latenten Steuerguthabens führten zu einer Reduktion des Goodwills von 0,2 Mio. CHF.

Veräusserungen 2020

Im Jahr 2020 wurden keine Gesellschaften veräussert.

8. Wechselkurse

	30.06.2021 Stichtagskurs	01.01.2021– 30.06.2021 Durchschnittskurs	31.12.2020 Stichtagskurs	30.06.2020 Stichtagskurs	01.01.2020– 30.06.2020 Durchschnittskurs
1 EUR	1,10	1,09	1,08	1,06	1,06
1 USD	0,92	0,91	0,88	0,95	0,97
1 GBP	1,28	1,26	1,21	1,17	1,22
1 AUD	0,69	0,70	0,68	0,65	0,64
1 RON	0,22	0,22	0,22	0,22	0,22
1 CAD	0,75	0,73	0,69	0,70	0,71
1 NOK	0,11	0,11	0,10	0,10	0,10
1 ZAR	0,06	0,06	0,06	0,05	0,06
100 DKK	14,74	14,71	14,53	14,28	14,25
100 SEK	10,81	10,80	10,77	10,17	9,98
100 CZK	4,30	4,23	4,12	3,99	4,04
100 HUF	0,31	0,31	0,30	0,30	0,31
100 PLN	24,27	24,12	23,71	23,95	24,13
100 RSD	0,93	0,93	0,92	0,91	0,91
100 SGD	68,72	68,15	66,89	67,87	69,08
100 TWD	3,31	3,24	3,15	3,22	3,22
100 RMB	14,31	14,03	13,55	13,39	13,73
100 MYR	22,26	22,17	22,00	22,12	22,74
100 THB	2,88	2,95	2,95	3,07	3,06
100 INR	1,24	1,24	1,21	1,25	1,31
100 KRW	0,08	0,08	0,08	0,08	0,08
100 MXN	4,64	4,50	4,44	4,10	4,51

9. Geschäftsvorfälle nach dem Bilanzstichtag

Seit dem Bilanzstichtag 30. Juni 2021 gab es keine wesentlichen Ereignisse, die zusätzliche Angaben oder eine Korrektur des Halbjahresberichtes 2021 erfordern hätten.

AGENDA

Publikation Umsatz 3. Quartal 2021

13. Oktober 2021

Publikation Umsatz 2021

13. Januar 2022

Finanzanalysten- und Medienkonferenz

Publikation Jahresbericht 2021

2. März 2022

Generalversammlung

11. April 2022

Publikation Umsatz 1. Quartal 2022

11. April 2022

Der Halbjahresbericht 2021 ist unter www.bossard.com > Über uns > Investor Relations verfügbar. Dieser ist ungeprüft und in Übereinstimmung mit Swiss GAAP FER 31 erstellt.

Dieser Halbjahresbericht enthält vorausschauende Aussagen. Diese widerspiegeln die aktuelle Einschätzung der Gruppe bezüglich Marktbedingungen und zukünftiger Ereignisse und sind daher bestimmten Risiken, Unsicherheiten und Annahmen unterworfen. Unvorhersehbare Ereignisse könnten zu einer Abweichung der tatsächlichen Ergebnisse von den in diesem Bericht gemachten Voraussagen und publizierten Informationen führen. Insoweit sind sämtliche in diesem Bericht enthaltenen vorausschauenden Aussagen mit diesem Vorbehalt versehen.

Dieser Halbjahresbericht 2021 erscheint in deutscher sowie in englischer Sprache. Die deutsche Version ist massgebend.

Impressum

Herausgeberin: Bossard Holding AG, Zug

Konzept und Design: Keim Identity GmbH, Zürich

© Bossard Holding AG

Bossard Holding AG
Steinhauserstrasse 70
6300 Zug
Schweiz

Tel. +41 41 749 66 11
Fax +41 41 749 66 22
investor@bossard.com
www.bossard.com